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ВИЗНАЧЕННЯ ПРОБЛЕМИ, 
НА РОЗВ’ЯЗАННЯ ЯКОЇ СПРЯМОВАНА ПРОГРАМА

Одеська область має цілий ряд особливостей історичного, географічного 
і політичного характеру, які суттєво впливають на стан міжетнічних стосунків 
та активізацію процесів у етнонаціональній сфері. За даними Всеукраїнського 
перепису  2001  року на  Одещині  проживають  представники  133 
національностей,  серед  яких  найбільш  чисельними  є  українці  –  1542341 
(62,81%),  росіяни  –  508537  осіб  (20,7%),  болгари  –  150683  особи  (6,1%), 
молдовани – 123751 особа (5,0%), гагаузи – 27617 осіб (1,1%), євреї – 13386 
осіб (0,5%), білоруси – 12767 осіб (0,5%), вірмени – 7440 (0,3%), поляки – 3247 
(0,1%)  та  інші.  Строкатим  в  етнічному  плані  є  Придунайський  регіон,  де 
представники національних меншини розселені компактно.

Врахування  етнонаціонального  фактора  постає  як  обов’язкова  умова 
розвитку регіону, а забезпечення конституційних прав і свобод представників 
національних  меншин,  підтримка  етнокультурної  самоідентичності  при 
відкритості викликам сучасної модернізації,  виступають на перший план при 
реалізації  державної  етнонаціональної  політики  на  Одещині.  Одночасно 
надзвичайної ваги набуває проблема пошуку і впровадження механізмів, які б 
дозволили  досягти  необхідного  балансу  між  стабільністю  суспільства,  що 
вимагає  певної  уніфікації,  й збереженням  його  поліетнічності  та 
полікультурності.

В Одеській області накопичено значний досвід в напрямку дотримання 
загальновизнаних  норм  і  стандартів  у  галузі  захисту  прав  національних 
меншин. В області діє 162 організації національно-культурного спрямування, 
що позиціонують себе як виразники інтересів відповідних етнічних спільнот, 
характеризуються  наявністю  потенціалу  для  відродження  їх  мови,  традицій, 
збереження самобутньої культури. З кожним роком збільшується їх кількість, 
постійно  зростає  їх  членство,  масштабність  культурологічних  заходів, 
активізується  їх  участь  у  суспільних  процесах.  Пошуку  взаємоприйнятних 
форм і  методів  розв'язання  етнонаціональних проблем,  здійсненню взаємодії 
між громадськими об'єднаннями національних меншин сприяє консультативно-
дорадчий  орган  –  Рада  представників  національно-культурних  товариств 
Одеської області, що діє при управлінні культури і туризму, національностей та 
релігій. 

Затверджена  на  2010-2012  роки  Програма  підтримки  розвитку 
національних  меншин  та  діяльності  національно-культурних  товариств 
Одеської  області  стала  практичним  інструментом  реалізації  державної 
етнонаціональної  політики в  регіоні,  сприяла створенню належних умов для 
забезпечення  культурних,  освітніх,  інформаційних  потреб  національних 
меншин,  а  також підтриманню атмосфери толерантності  та  міжнаціональної 
злагоди.  Багатовекторна  діяльність,  залучення  фінансового,  організаційно-
технічного, консультативно-методичного потенціалу органів виконавчої влади 



та  місцевого  самоврядування  області  дозволили  надати  роботі  з  етнічними 
спільнотами системного характеру.

Протягом строку дії  Програми за рахунок бюджетних асигнувань було 
проведено понад 500 заходів національно-культурного спрямування, серед яких 
фестивалі:  молдовської  культури  "Дністровська  хвиля",  чеської  –  "Чеський 
плес",  гагаузької  –  "Гагаузька  перлина",  корейської  –  "Кореяда",  ромської  – 
"Габарде  іле",  болгарської  –  "Да  търпнете  българско  серце",  фестиваль 
польської  культури,  та  низки  інших,  які  не  лише  сприяють  збереженню 
культурних  надбань  власного  народу,  а  й  допомагають  налагодженню 
активного  міжкультурного  діалогу.  Доторкнутись  до  витоків  національних 
культур  допомагають  етнографічні  свята  "Масляна",  "Мерцішор",  "Флоріле 
Далбе",  "Ханука",  "Навруз  байрам",  "Трифон  зарізан",  "Ламання  облатки", 
"Хедерлез",  осетинське  свято  Св.  Георгія,  індуське  "Холі",  що  стали 
традиційними для багатонаціональної Одещини. 

На  виконання  положень законів  України "Про національні  меншини в 
Україні" та "Про ратифікацію Європейської хартії  регіональних мов або мов 
меншин" зроблено значний внесок у забезпечення можливостей представників 
національних  меншин  вивчати  рідні  мови  та  вдосконалювати  мовленнєві 
компетенції  дітей  та  дорослих.  При  національно-культурних  товариствах 
Одещини  за  фінансової  підтримки  з  обласного  бюджету  створено  та 
функціонують  національні  школи  недільного  типу.  Щороку  проводяться 
семінари для учителів, що викладають національні мови та працюють в місцях 
компактного проживання меншин, олімпіади на краще знання рідних мов.

Завдяки налагодженій співпраці з науковими та навчальними установами 
проведено 27 науково-практичних конференцій, у тому числі 10 міжнародних, 6 
всеукраїнських, 11 регіональних. Здійснено етнографічні дослідження в місцях 
компактного  проживання  національних  меншин  Одещини.  За  матеріалами 
досліджень опубліковано понад 1000 наукових статей та здійснено 7 науково-
дослідних робіт.

Поряд з позитивними досягненнями є потреба в удосконаленні існуючих 
систем моніторингу  та  прогнозування  етнонаціональних проблем,  а  також в 
подальшому  розвитку  стабільно  працюючих  механізмів  взаємодії  органів 
виконавчої  влади  та  місцевого  самоврядування  області  з  національно-
культурними  громадськими  організаціями.  Певних  зусиль  потребує 
розширення бази закладів освіти за рахунок діяльності недільних національних 
шкіл  та  оснащення їх  необхідним технічним обладнанням для  повноцінного 
функціонування.  Відкритим  залишається  питання  забезпечення  національно-
культурних  товариств  приміщеннями  на  пільгових  засадах.  Повільно 
вирішується  проблема  задоволення  потреб  національних  меншин  у  засобах 
масової  інформації,  підручниках,  довідковій  та  художній  літературі 
національними  мовами.  Необхідне  подальше  здійснення  спеціалізованих 
інформаційно-просвітницьких  заходів  з  пропаганди  культурного  розмаїття, 
соціокультурних  установок,  спрямованих  на  збереження  толерантності, 
попередження  ксенофобії,  расової  та  національної  неприязні.  У  зв’язку  з 



активізацією  молодіжного  національно-культурного  руху  викликом  часу  є 
розробка адаптованих проектів в області етнічної молодіжної культури.

Інноваційною  стратегією  Програми  є  застосування  найновіших 
теоретичних й  практичних підходів  до розв'язання  етнокультурних,  освітніх, 
мовних  проблем  поліетнічних  суспільств  і  врахування  передового  досвіду 
демократичних  держав  у  сфері  захисту  прав  національних  меншин  через 
організацію  низки  міжнародних  наукових  конференцій  за  участю 
етнополітологів,  етносоціологів,  істориків,  демографів,  соціальних 
антропологів з країн Східної Європи.

На  розв’язання  нових  проблем  та  врахування  недоліків  попереднього 
досвіду  націлена  Програма  підтримки  розвитку  національних  меншин  та 
діяльності  національно-культурних  товариств  Одеської  області  на  2013-2015 
роки.  Аналіз,  розуміння  і  намагання  задовольнити  нагальні  потреби 
представників  національних  меншин,  а  також  створити  умови  для  їх 
гармонійного  співіснування  в  рамках  поліетнічного  регіону,  з  позиції 
порівняння  історичного  досвіду  і  реалій  сучасності,  є  першочерговими 
завданнями вказаної Програми.

МЕТА ПРОГРАМИ

Мета  Програми  полягає  у  створенні  сприятливих  умов  для  сталого 
збалансованого  розвитку  національних  меншин  на  Одещині,  реалізації  їх 
внутрішнього потенціалу та стимулюванні громадської активності, підвищенні 
ефективності  комунікації  органів  виконавчої  влади  з  інститутами  етнічних 
громад,  вдосконаленні  правових  механізмів  та  практик  державної 
етнонаціональної  політики.  Програма  націлена  на  забезпечення  консолідації 
багатонаціональної  громади  регіону,  утвердження  принципів  толерантності  і 
міжнаціональної  злагоди,  підтримку  діяльності  національно-культурних 
товариств та центрів національних культур в Одеській області.

ОБГРУНТУВАННЯ  ШЛЯХІВ І ЗАСОБІВ РОЗВ’ЯЗАННЯ ПРОБЛЕМИ, 
ОБСЯГІВ ТА ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ; СТРОКИ ТА ЕТАПИ 

ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ

Розв’язання вищезазначених проблем можливе шляхом:
• збереження  національної  самобутності  та  зміцнення  етнічної 

ідентичності  представників  національних меншин,  забезпечення  умов  для  їх 
органічної інтеграції в українське суспільство;

• налагодження постійного діалогу між етнічними групами Одещини 
для  формування  атмосфери  взаєморозуміння,  гармонізації  міжетнічних 
відносин, заохочення до співпраці;

• підтримки діяльності центрів національних культур та національно-
культурних товариств;



• поліпшення  стану  інформаційної,  культурної,  соціально-
гуманітарної сфери діяльності представників різних національностей;

• розширення інфраструктури освітніх закладів через удосконалення 
мережі недільних національних шкіл та створення належних умов для вивчення 
рідної мови, літератури, історії, культури, звичаїв і традицій етнічних спільнот;

• сприяння  науковим  дослідженням  в  етнонаціональній  сфері,  а 
також вивчення  зарубіжного  досвіду  інтеграційної  політики та  можливостей 
його використання в Україні, проведення моніторингу індексів толерантності, 
прогнозування  ризиків  міжетнічної  напруженості  та  дистанційованості, 
конфліктних ситуацій; 

• привернення уваги до розвитку традиційних народних ремесел та 
трансляція матеріальної та духовної спадщини.

Фінансування  заходів  Програми  здійснюється  відповідно  до   чинного 
законодавства за рахунок коштів обласного бюджету та інших, не заборонених 
законодавством,   джерел  (додаток  2  до  Програми).  Видатки,  необхідні  для 
реалізації Програми, будуть передбачені у межах наявних ресурсів обласного 
бюджету.

Виконання  Програми  передбачається  здійснити  протягом  
2013-2015 років.

НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЗАХОДИ ПРОГРАМИ 

Механізм реалізації Програми є цілісною системою, яка включає в себе 
конкретні заходи з реалізації таких пріоритетних напрямів як:

- організаційно-координаційна діяльність;
- науково-освітня діяльність;
- історико-культурні заходи;
- підтримка  друкованих  видань  за  пропозиціями  національно-

культурних товариств;
- інформаційно-просвітницька робота.
Досягнення  поставленої  мети  можливе  за  рахунок  проведення  таких 

заходів як: науково-практичні конференції, засідання, "круглі столи”, семінари, 
розробка та реалізація планів, моніторинги, регіональні конкурси, етнографічні 
дослідження,  підготовка  та  проведення  міжнародних,  всеукраїнських  та 
регіональних  фестивалів,  тижнів,  днів  національних  культур,  підтримка 
діяльності  недільних  національних  шкіл,  проведення  днів  рідної  мови, 
конкурсів та олімпіад, концертів, творчих вечорів, видання науково-популярної 
літератури,  інформаційно-аналітичних  довідників,  книг,  збірників  мовами 
національних меншин тощо.

Основні  напрямки  та  заходи  щодо  виконання  Програми  наведені  у 
додатку 3 до Програми.



ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ПРОГРАМИ

Виконання Програми дасть змогу:
– реалізувати в більш повному обсязі положення Закону України «Про 

національні меншини в Україні» та Закону України «Про засади державної 
мовної політики в Україні», а також вирішити низку регіональних проблем;

–  організаційно  забезпечити  в  області  здійснення  єдиної  державної 
політики у сфері міжнаціональних відносин з врахуванням світового досвіду 
інтеграційної політики;

– задовольнити культурні, інформаційні та мовні потреби національних 
меншин, зберегти їх етнічну ідентичність і національно-культурну автономію;

–  продовжити  роботу  з  подальшої  підтримки  діяльності  національно-
культурних товариств, центрів національних культур, недільних шкіл;

–  ширше використовувати  духовний,  культурний і  науковий потенціал 
для реалізації в області державної етнонаціональної політики;

–  забезпечити  координацію  та  інтеграцію  зусиль  з  проведення 
різноманітних заходів за пропозиціями національно-культурних товариств;

– підтримувати позитивний імідж Одещини як полікультурного краю.

КООРДИНАЦІЯ ТА КОНТРОЛЬ ЗА ХОДОМ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ

Координацію виконання  заходів  і  завдань  Програми здійснює Одеська 
обласна  державна  адміністрація,  а  саме  управління  культури  і  туризму, 
національностей та релігій обласної державної адміністрації, яке:

– здійснює моніторинг за ходом виконання Програми; 
– розглядає  на засіданнях колегії  управління із  запрошенням основних 

виконавців питання, пов’язані з реалізацією Програми;
– щороку до 15 липня та до 15 січня подає Департаменту економічного 

розвитку  і  торгівлі  обласної  державної  адміністрації  та  постійній  комісії 
обласної  ради  з  питань  культури,  туризму,  духовності,  міжнаціональних 
відносин  звіти  про  виконання  Програми,  пропозиції  щодо  доцільності 
продовження тих чи інших заходів, уточнення обсягів фінансування. 

З метою забезпечення відкритості, прозорості та громадського контролю 
за  ефективністю  використання  бюджетних  коштів  виконавці  забезпечують 
проведення  заходів  з  інформаційного  супроводження  Програми:  прес-
конференцій,  інтерв’ю,  публікацій  в  друкованих засобах  масової  інформації, 
виступів в програмах телепередач, розміщення звітів про виконання Програми 
на Інтернет - сайті Одеської обласної державної адміністрації.

Контроль  за  виконанням  Програми  здійснює  Одеська  обласна  рада  в 
особі постійної комісії обласної ради з питань культури, туризму, духовності, 
міжнаціональних відносин.



                                                                                                      Додаток 1 
до Програми

ПАСПОРТ 
Програми підтримки розвитку національних меншин та діяльності 

національно-культурних товариств Одеської області на 2013-2015 роки

1. Ініціатор розроблення Програми Управління  культури  і  туризму, 
національностей та релігій Одеської обласної 
державної адміністрації

2. Розробник Програми Управління  культури  і  туризму, 
національностей та релігій Одеської обласної 
державної адміністрації

3. Співрозробники Програми Рада  представників  національно-культурних 
товариств Одеської області

4. Відповідальний виконавець Програми Управління  культури  і  туризму, 
національностей та релігій Одеської обласної 
державної адміністрації

5. Учасники Програми Національно-культурні  товариства  Одеської 
області

6. Термін реалізації Програми 2013-2015 роки
6.1. Етапи виконання програми -
7. Перелік місцевих бюджетів, які беруть 

участь у виконанні Програми
Обласний 

8. Загальний обсяг фінансових ресурсів, 
необхідних для реалізації Програми 4 118,2 тис. грн.

8.1. У тому числі:
кошти обласного бюджету 2 833,5 тис. грн.

8.2. кошти інших джерел 1 284,7 тис. грн.



Додаток 2 
до Програми

Ресурсне забезпечення Програми підтримки розвитку національних 
меншин та діяльності національно-культурних товариств 

на 2013-2015 рр.

Обсяг коштів, які пропонується 
залучити на виконання 

Програми

Етапи виконання Програми
Усього 

витрат на 
виконання 
Програми

2013 рік 2014 рік 2015 рік

Усього,
у тому числі (тис. грн.):

1 319,5 1 374,8 1 423,9 4 118,2

обласний бюджет 921,0 952,0 960,5 2 833,5
кошти інших джерел 398,5 422,8 463,4 1 284,7



                      Додаток 3 
                                                                                                                                                                                              до Програми

СНОВНІ НАПРЯМКИ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЗАХОДИ ЩОДО ВИКОНАННЯ 
Програми підтримки розвитку національних меншин та діяльності  національно-культурних товариств Одеської області 

на 2013-2015 роки

№
з/п

Напрям 
діяльності
(пріори-

тетні 
завдання)

Перелік заходів програми
Строк 

виконанн
я заходу

Виконавці
Джерела 

фінансуванн
я

Орієнтовні обсяги 
фінансування, тис. гривень:

Очікуваний результат
2013 рік

2014 
рік

2015 рік

1.

О
рг

ан
із
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ій

но
-к

оо
рд

ин
ац

ій
на

 д
ія
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1.1. Продовження реалізації 
положень Закону України «Про 
національні меншини в Україні» та 
створення умов для сталого 
збалансованого розвитку 
національних меншин, реалізації їх 
потенціалу в Одеській області

Постійно Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації

- - - - Реалізація у більш 
повному обсязі положень 
Закону України «Про 
національні меншини в 
Україні» та вирішення 
низки регіональних 
проблем;
забезпечення в області 
здійснення єдиної 
державної політики у 
сфері міжнаціональних 
відносин

1.2. Надання організаційної 
підтримки громадським 
організаціям і центрам 
національних культур, діяльність 
яких спрямована на популяризацію 
ідеї толерантності, боротьбу проти 
расової та національної неприязні

Постійно - - - - Активізація та покращення 
діяльності національно-
культурних організацій у 
поширенні 
міжнаціональної злагоди 



1.3. Організація роботи Ради 
представників національно-
культурних товариств Одеської 
області, що діє при управлінні 
культури і туризму, 
національностей та релігій 
Одеської обласної державної 
адміністрації

Щомісяця 
кожного 

року

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел 

2,0

0,5

2,0

0,5

2,0

0,5

Участь національно-
культурних товариств у 
формуванні державної 
етнонаціональної політики

1.4. Проведення моніторингу 
індексів толерантності, 
прогнозування ризиків міжетнічної 
напруженості та 
дистанційованості, конфліктних 
ситуацій; вивчення зарубіжного 
досвіду інтеграційної політики та 
можливостей його використання в 
Україні (участь у міжнародних 
наукових конференціях та заходах 
національно-культурного 
спрямування)

Постійно Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

60,0

9,5

60,0

9,5

60,0

10,5

Попередження міжетнічної 
напруженості та 
конфліктних ситуацій; 
впровадження світового 
досвіду інтеграційної 
політики в регіоні 

1.5. Організація та проведення 
регіонального конкурсу малюнків 
«Ми – разом!», присвяченого 
формуванню толерантності, 
попередженню проявів ксенофобії, 
расової та етнічної дискримінації 
на території Одеської області

ІІ квартал 
2014 року

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації, Рада 
представників 
національно-культурних 
товариств Одеської 
області

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

-

-

20,0

6,0

-

-

Виховання у дітей та 
молоді толерантного 
відношення до 
представників різних рас 
та національностей;
популяризація ідей миру та 
міжнаціональної злагоди;
зменшення проявів 
ксенофобії, расової та 
етнічної дискримінації на 
території Одеської області

1.6. Організація спортивних 
змагань серед команд національно-
культурних товариств Одеської 
області

ІІІ 
квартал 
Щороку

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

5,0

2,5

5,0

4,0

5,0

3,7

Популяризація ідей миру 
та міжнаціональної 
злагоди;
зменшення проявів 
ксенофобії, расової та 
етнічної дискримінації на 
території Одеської області

Всього за напрямом: Обласний 
бюджет

67,0 87,0 67,0



Кошти інших 
джерел 12,5 20,0 14,7

2.
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2.1. Проведення науково-
практичних конференцій, засідань 
«круглих столів», семінарів з 
питань реалізації на Одещині 
чинного законодавства в сфері 
етнонаціональної політики, 
збереження та розвитку 
національної самоідентичності

Щоквар-
тально

Щороку

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації, історичний 
факультет ОНУ 
ім.І.І.Мечникова, Рада 
представників 
національно-культурних 
товариств Одеської 
області

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел 

88,5

34,0

89,0

37,0

93,0

37,0

Оптимізація наукової 
діяльності та сприяння 
науковим дослідженням в 
етнонаціональній сфері;
реалізація у більш повному 
обсязі положень Закону 
України «Про національні 
меншини в Україні»; 
отримання наукових 
розробок з метою 
вдосконалення роботи 
щодо вирішення проблем 
розвитку культури 
етнічних груп Одещини, 
міжетнічних відносин, 
збереження та розвитку 
національної 
самоідентичності

2.2. Проведення наукових 
етнографічних досліджень в місцях 
компактного проживання 
національних меншин

ІІІ 
квартал
Щороку 

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації, історичний 
факультет ОНУ 
ім.І.І.Мечникова,

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел 

50,0

25,0

50,0

25,0

50,0

25,0

2.3. Проведення виставок, 
створення експозицій культурного 
та історичного надбання 
національних меншин Одещини

IV 
квартал 
Щороку

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації, Рада 
представників 
національно-культурних 
товариств Одеської 
області

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел 

7,0

2,5

-

-

-

-

Всього за напрямом: Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел 

145,5

61,5

139,0

62,0

143,0

62,0
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3.1. Підготовка та проведення 
міжнародних, всеукраїнських та 
регіональних фестивалів, тижнів, 
днів національних культур

Щороку
Постійно 

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації, Рада 
представників 
національно-культурних 
товариств Одеської 
області

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

127,0

64,0

223,5

142,0

99,5

67,0

Створення умов для 
збереження національної 
самобутності та етнічної 
ідентичності 
представників 
національних меншин;
гармонізація міжетнічних 
відносин на Одещині;
підтримка діяльності 
національно-культурних 
товариств;
привернення уваги до 
розвитку традиційних 
народних ремесел;
збереження історичної 
спадщини національних 
спільнот, мови, культури, 
традицій, фольклору;
задоволення національно-
культурних потреб 
представників 
національних меншин;
підтримка та розвиток 
зв’язків з історичною 
Батьківщиною 

3.2. Відзначення національних 
свят, пам’ятних дат в історії 
національних спільнот

Щороку
Постійно

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

54,5

36,5

39,5

18,0

78,0

56,0

3.3. Проведення новорічних та 
різдвяних заходів для дітей – 
представників національних 
меншин, придбання новорічних 
подарунків

З 19 
грудня по 
19 січня 
Щороку 

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації, Рада 
представників 
національно-культурних 
товариств Одеської 
області

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

17,0

10,0

17,0

11,0

17,0

10,0

Підтримка, активізація та 
покращення діяльності 
національно-культурних 
організацій;
забезпечення матеріальних 
потреб представників 
різних національностей

3.4. Упорядкування місць масових 
поховань представників 
національних меншин, які 
загинули під час воєн, голодомору, 
депортацій

Щороку Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації, Рада 
представників 
національно-культурних 
товариств Одеської 
області

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

-

-

-

-

-

-

Вшанування пам’яті 
невинно убієнних;
виховання дітей та молоді 
різних національностей у 
дусі гуманізму;
попередження проявів 
вандалізму



3.5. Проведення мітингів, 
присвячених вшануванню жертв 
голокосту

27 січня
11 квітня
2 серпня

23 
жовтня
Щороку 

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації, Рада 
представників 
національно-культурних 
товариств Одеської 
області

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

3,0

2,5

3,0

2,7

5,0

3,5

Вшанування пам’яті 
невинно убієнних;
поширення правди про 
трагічні сторінки історії;
виховання дітей та молоді 
різних національностей у 
дусі гуманізму, 
терпимості;
попередження проявів 
неофашизму

3.6. Підтримка діяльності 
недільних національних шкіл та 
забезпечення їх необхідним 
технічним обладнанням

Щороку 
Постійно 

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації, Рада 
представників 
національно-культурних 
товариств Одеської 
області

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

48,0

28,6

54,0

30,5

57,0

38,0

Підтримка діяльності 
національно-культурних 
товариств;
задоволення мовно-
освітніх і етнокультурних 
потреб представників 
різних національностей;
розширення мережі 
освітніх закладів за 
допомогою створення 
недільних національних 
шкіл та оснащення їх 
необхідним технічним 
обладнанням

3.7. Підтримка діяльності центрів 
національних культур

Щороку 
Постійно

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації; обласний 
центр болгарської 
культури м. Болград; 
обласний центр 
національних культур 
Ізмаїльського району; 
обласний центр 
національних культур 
Ренійського району

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

150,0

26,0

150,0

32,0

150,0

38,0

Підтримка діяльності 
центрів національних 
культур в місцях 
компактного проживання 
представників 
національних меншин, 
задоволення їх мовно-
освітніх і етнокультурних 
потреб.



3.8. Проведення Днів рідної мови, 
конкурсів та олімпіад на краще 
знання мов національних меншин, 
історичних читань

Щороку
Постійно

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації, Рада 
представників 
національно-культурних 
товариств Одеської 
області

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

8,0

4,2

15,0

6,7

16,0

8,0

Підтримка діяльності 
національно-культурних 
товариств в напрямку 
збереження мов 
національних меншин;
задоволення мовно-
освітніх і етнокультурних 
потреб представників 
різних національностей;
збереження рідної мови та 
поваги до інших мов;
взаєморозуміння між 
представниками 
нацменшин  

3.9. Проведення Днів слов’янської 
писемності і культури

ІІ квартал 
Щороку 

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації, Рада 
представників 
національно-культурних 
товариств Одеської 
області

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

13,0

6,7

14,0

8,9

12,0

8,5

Підтримка діяльності 
національно-культурних 
товариств щодо 
збереження традицій та 
культурного надбання 
національних спільнот;
збереження рідної мови та 
поваги до інших мов

3.10. Проведення заходів до Дня 
толерантності, Дня Конституції 
України, Дня Незалежності 
України, Днів Європи в м. Одеса

Щороку Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

54,0

37,5

39,0

22,8

54,0

28,5

Виховання у дітей та 
молоді толерантного 
відношення до 
представників різних рас 
та національностей;
популяризація ідей миру та 
міжнаціональної злагоди;
зменшення проявів 
ксенофобії, расової та 
етнічної дискримінації 

3.11. Проведення благодійних 
концертів, творчих вечорів 
відомих діячів культури 
національних меншин

Щороку
Постійно

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації, Рада 
представників 
національно-культурних 
товариств Одеської 
області

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

6,0

2,2

-

-

23,0

11,7

Задоволення духовних 
потреб національних 
спільнот;
збереження мови, 
культури, традицій, 
фольклору;
підтримка та розвиток 
зв’язків з історичною 
Батьківщиною



Всього за напрямом: Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

480,5

218,2

555,0

274,6

511,5

269,2
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4.1. Видання науково-популярної 
літератури, інформаційно-
аналітичних довідників, книг, 
збірників мовами національних 
меншин, аудіо - відеопродукції, 
методичних матеріалів, посібників, 
розмовників, сценарних розробок 
для недільних національних шкіл

Щороку
Постійно

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації, Рада 
представників 
національно-культурних 
товариств Одеської 
області

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

83,0

56,5

18,0

9,0

96,0

57,9

Підтримка діяльності 
національно-культурних 
товариств;
забезпечення 
інформаційних й освітніх 
потреб представників 
різних національностей;
збереження рідної мови та 
поваги до інших мов
задоволення мовно-
освітніх і етнокультурних 
потреб представників 
різних національностей;
покращення матеріальної 
бази закладів освіти та 
бібліотек

4.2. Залучення національно-
культурних товариств до надання 
допомоги закладам освіти, 
бібліотекам у місцях компактного 
проживання національних меншин 
у комплектуванні літературою 
мовами національних меншин, 
періодичних видань (газет) 
національних меншин

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації

- - - -

4.3. Виготовлення буклетів, схем, 
плакатів, стендів, присвячених 
висвітленню заходів, спрямованих 
на гармонізацію міжетнічних 
відносин та збереження 
національної самоідентичності

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації, Рада 
представників 
національно-культурних 
товариств Одеської 
області

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

-

-

6,0

4,0

-

-

Всього за напрямом: Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

83,0

56,5

24,0

13,0

96,0

57,9
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5.1. Підтримка теле- та 
радіопередач з висвітлення 
заходів, спрямованих на 
гармонізацію міжетнічних 
відносин та збереження 
самоідентичності представників 
національних меншин

Щороку
Постійно

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

30,0

14,7

32,0

15,6

28,0

12,0

Забезпечення 
інформаційних й освітніх 
потреб представників 
різних національностей

5.2. Видання інформаційного 
бюлетеня управління культури і 
туризму, національностей та 
релігій Одеської обласної 
державної адміністрації  
"Одещина: національно-
культурний топос"

Щомісяця
Постійно 

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

100,0

28,5

100,0

31,0

100,0

41,0

5.3. Розробка соціальної реклами з 
питань толерантності та 
міжнаціональної злагоди з 
використанням робіт переможців 
конкурсу «Ми – разом!»

ІІ квартал 
2014 року

Управління культури і 
туризму, національностей 
та релігій Одеської 
обласної державної 
адміністрації

Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел 

15,0

6,6

15,0

6,6

15,0

6,6

Зменшення проявів 
ксенофобії, расової та 
етнічної дискримінації на 
території Одеської області

Всього за напрямом: Обласний 
бюджет

Кошти інших 
джерел

145,0

49,8

147,0

53,2

143,0

59,6

ВСЬОГО ЗА ПРОГРАМОЮ:

РАЗОМ:

у тому 
числі:

обласний 
бюджет

кошти 
інших 
джерел

1 319,5

921,0

398,5

1 374,8

952,0

422,8

1 423,9

960,5

463,4



ЗАГАЛОМ  ЗА ПРОГРАМОЮ за 2013-2015 роки:

Обласний 
бюджет

Кошти 
інших 
джерел

2 833,5

1 284,7

                 4 118,2


